12. Sinif(B)
Fizik

Ve

Aydinlanma ve Golge y

Sekildeki gibi paralel 1sik demeti 6nune K, L ve M perde-
leri ayri ayri konuldugunda perde Uzerindeki bir noktanin
cevresindeki aydinlanma siddeti sirayla E, ,E, ve E, olu-

=

0 < 90° olduguna goére bu aydinlanma siddetleri ara-
sindaki iligki nedir?

A)E,=E =E,
C)E.>E =E,

B)E, =E, >Ey
D)E, > E, >E,,
E)Ey > E, = Ex

Sekildeki perde tzerinde O noktasindaki aydinlanma sid-

deti E dir.
perde

Buna gore 1sik kaynagi hangi yonde hareket ettirilirse
O noktasindaki aydinlanma siddeti artar?

A) Yalniz 1
D)2ve4

B) Yalniz 2 C) Yalniz 3
E)2,3ve4

Isik siddeti I olan kaynaktan d kadar uzaktaki bir noktanin
cevresinde olusan aydinlanma siddeti E dir.
Buna gore i1sik siddeti 3I olan kaynaktan 3d kadar

uzaktaki bir noktanin ¢evresindeki olusan aydinlan-
ma siddeti kag E olur?

D) 1 E)3

N|—=

AT B) & C)
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4.

I, ve I, 1sik siddetli kaynaklarin arasina yerlestirilen se-
kildeki fotometrenin O noktasindaki yag lekesi gériinme-
mektedir.

Buna gore I, ve I, kaynaklarinin 1sik siddetleri orani

I
ﬁ kagtir?

A) 1 E;)1f C) 7 D) 2 E) 4

Noktasal i1sik kaynaginin dniine kiresel cisim ve perde
sekildeki gibi yerlestiriliyor.

L

K saydam
olmayan
cisim

perde
Perde lizerinde sadece tam godlge olustuguna gore;
I. 1s1k kaynagini cisme yaklastirmak,
Il. cismi i1sik kaynagina yaklastirmak,
Ill. perdeyi cisme yaklastirmak

islemlerinden hangileri tek basina yapildiginda tam
golgenin alani kiigiiliir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C) Yalniz 1ll.
D)l vell. E) I velll

Isik kaynagi ve kaynaktan kuclik olan kuresel engel ile
sekildeki sistem kuruluyor.

Isik Kaynagi

Buna gore K, L, M, N ve P noktalarindan kaynaga bakan
gozlemcilerden hangisi kaynagin tamamini gorebilir?

A) K B)L C)M D)N E)P

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Aydinlanma ve Goélge

7. Esit kare bdlmeli duzlemdeki 6zdes noktasal 1sik kaynak-
lart X, Y ve Z’nin yuzeydeki O noktasinda ayri ayri olus-
turduklari aydinlanmalar E,, E,, ve E 'dir.

Buna gore EX, EY ve EZ arasindaki iligki nasildir?

A)E,>E,>E, B)E,=E,>E,
D) E, > E, > Ey

E)E,>E,>E,

8. Isik siddetleri esit olan noktasal isik kaynaklari K, L yarim
kireleri ve M kuresinin merkezlerine sekillerdeki gibi yer-
lestiriimiglerdir.

N

K L
Sekil | Sekil Il Sekil IlI
Buna gore, noktasal isik kaynaklarinin yiizeylerde
olusturduklari igik akilari @, ®, ve @, arasindaki ilig-
ki nasildir?

A) @, > D > Dy, B) ® = ®_ = Dy,

C) d), > By = D
E) @y = @ > Dy,

D) @, > d, > @y,

9. [I1sik siddetine sahip noktasal i1sik kaynaginin dizlemler
uzerindeki K, L ve M noktalarinda olusturdugu aydinlan-
malar arasindaki iliski E,, > E, > E, 'dir.

Buna gore, 1sik kaynaginin K, L ve M noktalarina olan
uzakhklari d1, d2 ve d3 arasindaki iligki nasildir?

A)d,>d,>d,
D)d, >d;>d,

B)d,>d,>d, C)d,>d,>d,
E)d,>d,>d,
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10. Isik kaynaklari 6niine konulan cisimlerin olusturdugu
golge ile ilgili;
[. Isik kaynadindan hi¢ i1sik alamayan bodlgeye tam
goblge denir.

[I. Kaynagin bir kismindan isik alip bir kismindan i1sik
almayan bolgeye yari golge denir.

[ll. Goélge olayi 1s1§in dogrusal yolla yayilmasinin bir
sonucudur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz IIl.
E) I, Il ve lll.

11. Karanlik bir ortamda I, ve I, noktasal isik kaynaklari ile
h ve 4h boyundaki K ve L ¢gubuklari ayni dogrultu Gzerine
sekildeki gibi yerlestiriliyor.

perde

Buna gore K ve L gubuklarinin yari golgelerinin top-
lam uzunlugu kag h’tir?

A) 18 B) 12 C)6 D)4 E)3

12. Kisik kaynagdi ve L engeli ile olugturulan $ekil | deki duze-
nekte engelin arkasindan i1sik kaynagina bakan gozlemci
1sik kaynagini Sekil 1l deki gibi gérmektedir.

Sekil Il

Buna gore, gozlemci X, Y, Z, T, U noktalarindan han-
gisinde olaibilir?

A) X B)Y C)Z D)T E)U

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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